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Хто не знає Миколи Сядристого? Без перебіль-
шення, це ім'я відоме не тільки в Україні, а й у

всьому світі. Його знаменита виставка мікромініатюр
побувала на всіх континентах. Переповідати про неї
непросто. Ці витвори треба бачити. Кожна з робіт
по-своєму унікальна й тягне у Книгу рекордів Гіннесса.
До речі, саме з ім'ям цього українського диво-худож-
ника в світі утвердилося нове слово – МІКРОМІ-
НІАТЮРА, якого ще півстоліття тому не було ні в
словниках, ні в енциклопедіях.

Але виготовлення надтонких ювелірних виробів –
то лише одна з граней таланту самобутнього митця.
Інша його пристрасть – історія, політологія. Ще в
шістдесяті роки минулого століття він почав поглиб-
лено вивчати впливи тоталітарних ідеологій на людину.
На цьому поприщі зажив визнання одного з найсум-
лінніших українських дослідників. Особливим об'єктом
його зацікавлень став Голодомор 1932 – 1933 років.
Саме Сядристий знайшов у численних архівах і за-
пропонував авторам створення Меморіалу пам'яті
жертв Голодоморів в Україні політичні тексти, які
пояснюють витоки злочинів комуністичного режиму,
вчинених проти українського народу. Їх відбито на
стендах і гранітних плитах Меморіалу.

АВТОГРАФИ У ВІЧНІСТЬ
Стаття “Автографи у вічність” увійшла
до збірки статей про творчість М.
Сядристого “Погляд крізь час”. Київ. 2016



Велика документальна виставка Миколи Сер-
гійовича, присвячена цій тематиці, демонстру-
валася в двадцяти областях України, а також за
кордоном – у Греції та Угорщині, й повсюди ви-
кликала велику зацікавленість. А в Будапешті
провідні журналісти країни влаштували з ним
прес-конференцію, на якій М. Сядристий упро-
довж трьох годин відповідав на запитання з важ-
ливих проблем сьогодення.

Однак і це ще не все, що хочеться сказати про
Миколу Сергійовича. Він належить до тих рід-
кісних людей, яких природа нагородила кількома
талантами одразу. Микола міг би вирости у знат-
ного агронома України (після закінчення сіль-
ськогосподарського інституту шість років пра-
цював на такій посаді на Закарпатті), але пере-
могло тяжіння до світу гармонії й краси, світу
духовного. Чи ж варто дивуватись, що, гартуючи
себе, захопився підводним спортом, навіть став
абсолютним чемпіоном України і входив до складу
збірної республіки й колишнього Союзу.

Світ мікрокосмосу й світ підводний ще більше
прихилили Сядристого до поезії, якою «хворів»
із юних літ. У його доробку – сотні власних
віршів, деякі з них покладені на музику. Торік
вийшов диск його пісень «Біла мрія»  у виконанні
відомого співака й музиканта, засновника і ке-
рівника ансамблю «Кобза» Валерія Вітера. Микола
Сергійович ще в студентські роки почав збирати
книжки найвидатніших поетів світу; які стали
основою його багатої бібліотеки. В ній осібно

стоять, зібрані ним твори поетів-шістдесятників
і, звичайно ж, твори найталановитішого поета
того часу Василя Симоненка. Саме про історію
одного примірника цього автора й піде мова
далі. Історія ця по-своєму унікальна. Наша газета
оприлюднює її першою.

Ішов далекий 1967-й рік. У канадському місті
Монреаль готували до відкриття широкомас-
штабну Всесвітню виставку «ЕКСПО – 67». В ній
брала участь і Україна. Разом із представницькою
делегацією збирався в дорогу і Микола Сядристий,
«невидимкам» якого відвели тоді в експозиції ра-
дянського павільйону почесне місце. Готуючись
до поїздки, він узяв із собою «для душі» невелику
за форматом книжку поезій Василя Симоненка,
що вийшла 1966 року в республіканському ви-
давництві «Молодь» і яку тоді благословив хви-
люючою передмовою «Не вернувся з плавання»
поет Борис Олійник. У це видання увійшли твори
з попередніх збірок поета – «Тиша і грім», «Земне
тяжіння», деякі інші поезії.
– Я вважав, що з цією невеликою, але духовно
потужною, вибуховою книжкою я не почувати-
муся самотнім у далекому краї, – каже Микола
Сергійович. – Читаючи її під час довгого пере-
льоту, показав збірку Симоненкових віршів своїм
попутникам. Тоді ж мене й перейняла ідея, аби
кожен, хто її перегорне, поставив свій автограф
біля того вірша, який найбільше припаде йому
до душі. Так і з'явилися автографи знаменитого
на весь колишній Союз голови колгоспу Василя
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Кавуна, президента Академії наук України Бориса
Патона, композитора Платона Майбороди, опер-
них співаків Дмитра Гнатюка, Анатолія Со-
лов'яненка, Юрія Гуляєва, Євгенії Мірошниченко,
багаторазового чемпіона світу та Олімпійських
ігор, справжнього українського богатиря Леоніда
Жаботинського та інших.

Не забував М. Сядристий про книжку з авто-
графами і в подальші роки. Показав її, зокрема,
видатному кінорежисерові і скульптору Івану
Кавалерідзе, з яким перебував у щирій дружбі.
Той, прочитавши збірку поезій Симоненка, за-
хоплено мовив, що охоче підписався б під кожним
його віршем, але вибрав ось цей «Пересторога
славолюбцеві»:

Одійде в морок підле і лукаве,
Холуйство у минувшину сплине,
І той ніколи не доскочить слави,
Хто задля неї на землі живе.

І тут же поставив свій підпис, додавши такі
рядки: «Вам, Миколо, ці зустрічатимуться в житті
ще не раз, тож тримайте спокій. І. Кавалерідзе,
1968 р.». 

Ще один великий український кінорежисер,
незабутній Юрій Ільєнко, з яким Сядристий
також був у дружніх стосунках, обрав «свій»
вірш уже в третьому тисячолітті: «Люди – прек-
расні. Земля мов казка...», який закінчувався
дійсно в дусі Ільєнка:

Воскресайте, камінні душі,
Розчиняйте серця і чоло,
Щоб не сказали про вас грядущі:
– Їх на землі не було...

Багато відомих в Україні людей у різні роки
залишили в цій книжці свої написи. Всіх їх не
перерахувати. Але одного із них ніяк не можна
обійти. Ще задовго до «ЕКСПО – 67» Микола

Сядристий близько зазнайомився зі своїм зем-
ляком із Харківщини, тодішнім заступником Го-
лови Ради Міністрів УРСР Петром Троньком.
Селянські сини мали що згадати й про що пого-
ворити. Творець надтонких робіт розкрив йому
секрети своєї творчості, ділився задумами, власне,
довірявся в усьому, завжди вітав з особистими
святами. Так було і в день народження Петра
Тимофійовича 12 липня 2011 р. Народний ху-
дожник України М. Сядристий завітав до акаде-
міка, Героя України з пишним букетом троянд і
вже згадуваною збіркою Василя Симоненка.
Петро Тимофійович повільно й задумливо по-
гортав її і враз зупинив свій погляд на 73-ій сто-
рінці з її сумовито-трепетними рядками:

Минуле не вернуть, не виправить минуле,
Вчорашнє – ніби сон, що випурхнув з очей.
Як луки навесні ховаються під мулом,
Так вкриється воно пластами днів, ночей.
Але воно живе – забуте й незабуте,
А час не зупиняється, а молодість біжить,
І миті жодної не можна повернути,
Щоб заново, по-іншому прожить.

– Оце «мій» вірш, під ним і підпишусь, – тихим
хриплуватим голосом мовив іменинник. – Сильно
написано і наче про мене.

Рівно через два місяці після цього перестало
битися серце визначного діяча на ниві української
науки, славетного краєзнавця і великого україн-
ського патріота Петра Тимофійовича Тронька.
Серед його діянь, образно кажучи, значних жит-
тєвих автографів у різних сферах духовного
життя нашого народу, залишиться й оцей, про-
ставлений в унікальному томику Симоненкової
поезії, за якою – вічність.

Андрій Мельничук
«Літературна Україна»; 6 вересня 2012 р.

АКТУАЛЬНО
Д

алеко не всім відомо, що Гітлер починав свою кар'єру як аґент-інформатор, тобто і в німецького
фюрера, і в нинішнього кремлівського правителя був однаковий політичний початок...

Амбітно поставивши себе в один ряд з Петром І, Іваном Грозним та Сталіним - “собіратєлями
руських земель”, цей кремлівський наполеончик послав в Україну війська, як до речі, й Ленін 1918
року, щоб знову загнати її в обійми колишньої імперії. Але такому ніколи не бути! Великим,
могутнім попередженням цьому є наш вулканоподібний Майдан, який, дивуючи світ, зборов
тюремно-мафіозну владу; є зрештою переконливі результати президентських виборів. У ΧΧ столітті
всі диктатори, які проливали людську кров, за законами історичної саморегуляції, мали один і той
же сумний і неочікуваний кінець. І тому з упевненістю можна сказати: Путін неодмінно вдавиться
Кримом і Україною загалом. Чекати довго не доведеться!

Микола Сядристий
“Сільські вісті”; 19 червня 2014 р.


